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Jesień nie musi być ponura i monotonna. Jest porą roku, która stwarza wiele okazji do aktywnej zabawy z dzieckiem. Kolorowe liście, kasztany, żołędzie, jarzębina… Ubierzcie wygodne buty i wyruszcie z dziećmi na jesienny spacer! Oto kilka propozycji zabaw, które można wykorzystać podczas jesiennej przechadzki.

· Wyścigi z wiaderkiem pełnym skarbów

Zabierzcie ze sobą plastikowe wiaderka albo koszyki. Przydadzą się do poszukiwania skarbów – szyszek, żołędzi, liści, kamyków, patyczków… Urządźcie wyścigi! Zaznaczcie na ścieżce linię startu i mety. Wygrywa ten, kto pierwszy dobiegnie z pełnym wiaderkiem do mety.
· Kolorowy bukiet z liści 

Rozglądajcie się uważnie i zbierajcie jesienne liście. Zróbcie z nich kolorowe bukiety! Komu uda się zrobić większy? Potem porozmawiajcie o kolorach, kształtach i rodzajach liści. Zgadujcie z jakiego drzewa spadły.
· Ukryty skarb 

Pobawcie się w szukanie ukrytego skarbu! Znajdź kryjówkę, w której schowasz skarby, gdy maluch nie będzie patrzył. Koniecznie zaznacz drogę do ukrytego skarbu. Nie zapomnij też o nagrodzie dla małego odkrywcy. 

· Rzut do celu.

Znajdźcie dla każdego gracza po kilka kasztanów lub żołędzi. Na  równej ścieżce lub chodniku ułóżcie jasny kamyk. Osoba, której kasztan znajdzie się najbliżej  celu, wygrywa. 
· Kręta dróżka do domu.

Przed powrotem do domu, przygotujcie z kasztanów lub żołędzi  slalom z  przeszkodami z patyczków lub liści. Dzieci mogą go pokonywać biegnąc lub skacząc. Jeśli maluch jeździ na rowerku lub rolkach, może starać się przejechać przez przygotowany wcześniej slalom, tak aby nie najechać na ułożone przedmioty. 
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Mamo, Tato, o tym warto wiedzieć!
Dysleksja w czytaniu i pisaniu przeważnie dostrzegana jest dopiero u dzieci w szkole. Specjaliści twierdzą jednak, że objawy które występują u dzieci zagrożonych dysleksją można zaobserwować dużo wcześniej. Obarczone ryzykiem dysleksji są np. dzieci z opóźnionym rozwojem ruchowym, mało sprawne i ze słabą koordynacją ruchową w zabawach. Staraj się, by Twój kilkulatek bawił się piłką na przykład rzucając nią i łapiąc oraz rzucając do celu. 

Nie bagatelizuj, jeśli Twoje dziecko w wieku przedszkolnym nie chce rysować i nie radzi sobie z codziennymi czynnościami: trudno mu nauczyć się samodzielnie jeść, zapinać guziki, rozwiązywać sznurowadła. Cierpliwie i spokojnie ucz je na zasadzie „małych kroków”. Daj mu okazję do ćwiczeń. 

Jeśli trzyletnie dziecko nie zaczęło mówić lub mówi bardzo źle, zwróć się do logopedy. Opóźniony rozwój mowy u przedszkolaka to wczesny objaw zwiastujący późniejsze trudności w czytaniu i pisaniu.


Rodzice dzieci sześcioletnich obserwując dziecko, jego pracę i trudności podczas jej wykonywania mogą sami przewidzieć czy dziecko może mieć kłopoty z czytaniem lub pisaniem. Im wcześniej zaczniemy z dzieckiem ćwiczyć tym większa szansa by zapobiec dysleksji bądź dysgrafii. Zacznij od sylab. Rodzice powinni dość wcześnie ćwiczyć z dzieckiem tak zwany słuch fonemowy, czyli umiejętność wyróżniania głosek w wyrazie – na przykład początkowej i końcowej, dzielenia wyrazu na sylaby i scalanie sylab. Poradź dziecku, aby każdą sylabę wyklaskiwało lub wytupywało.


Jeżeli dziecko opanuje dzielenie na sylaby, ćwicz rymy, które polegają na zgodności sylab. Czytaj głośno krótkie wiersze, rymowanki i wyliczanki. Zachęcaj dziecko do powtarzania ich na głos. Sprawdź czy Twoje dziecko zapamiętuje nazwy dni tygodnia, miesięcy, krótkie wierszyki i piosenki, czy potrafi wymienić przedmioty, których nazwy rozpoczynają się tą samą głoską.


Obserwuj czy dziecko lubi bawić się układankami, czy przejawia chęć do rysowania, czy dobrze radzi sobie z odtworzeniem wzorów graficznych, czy prawidłowo trzyma narzędzie do rysowania, pisania.


Jeżeli zauważysz u dziecka opisane trudności, porozmawiaj o tym z nauczycielką. Możesz też skorzystać z poradni psychologiczno-pedagogicznej. 




Serdecznie zapraszamy rodziców wraz z dziećmi do udziału w konkursie pod hasłem „Wiem co jem”. Celem jest ułożenie zdrowego tygodniowego jadłospisu przedszkolnego w oparciu o piramidę żywienia. Najciekawsze propozycje zostaną umieszczone we wspólnej książce kucharskiej (








W tym miesiącu  (11.10 o godz. 10:40) zapraszamy wszystkie dzieci na występ teatru Conieco z przedstawieniem pt. „Konik Garbusek”
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