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Zima to okres odpoczynku dla przyrody, krótkich dni, szybko zapadającego zmierzchu. Jest to okres szczególnie ciężki dla dzikich zwierząt i ptaków, które mają trudności ze znalezieniem pożywienia. To także okres wyczekiwany przez dzieci ze względu na lubiane zabawy i sporty zimowe. Dzieci lepią bałwany, jeżdżą na sankach i ślizgają się na lodowiskach. Zimą rozpoczyna się również nowy rok kalendarzowy. Trwają zabawy karnawałowe z „przebierańcami” i kuligami. A my proponujemy następującą zabawę.
Przeczytaj proszę opowiadanie, a potem spróbuj wykonać razem z dzieckiem zadanie „MOJA ŚNIEGOWA GWIAZDKA”. Do tego celu możesz użyć różnych materiałów plastycznych (firanka, gazeta, serwetki gastronomiczne) i technik plastycznych, takich jak wycinanka malarstwo, wydzieranka. Wykonane wspólnie prace będą się doskonale nadawały do dekoracji dziecięcego pokoju.
ŻYCZYMY CIEKAWEJ LEKTURY I DOBREJ ZABAWY! 
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„Śniegowe gwiazdki” 
Siedzi Pani Zima w ogromnym fotelu i haftuje. Śnieżnobiałe nitki przesuwają się pomiędzy palcami. Przeciąga je igłą przez oczka wymyślając piękne wzory. Przybiegły Zimowe Ludki.

- Co robisz Pani Zimo? Tyle nici. Co z nich wyczarujesz? - ciekawie spoglądają do koszyków.

- Dowiecie się kiedy przyjdzie odpowiednia pora. Teraz zmykajcie, mam jeszcze bardzo dużo pracy. Przez kilka nocy pali się światło w komnacie Zimy. Kiedy już wszystkie kosze są pełne, dzwoni srebrnym dzwoneczkiem i woła:

- Wyjeżdżamy. Zabierajcie bagaże z mojego pokoju. Czas odwiedzić ziemię.

Biegną Zimowe Ludki, wesoło podskakują ciekawe co też za niespodziankę Zima zgotowała. Noszą kosze i układają w saniach.

- Co też w nich może być? - szepcą po cichu. Tymczasem Zima w białej pelerynie siada wygodnie w saniach.

- Potrzebna mi wasza pomoc. Ludki wskakują do sań i siadają wygodnie. Mają ze sobą książki o Ziemi i o jej mieszkańcach.

- Poczytamy trochę o zwyczajach ludzi - zawołał najstarszy z nich. – Może będą chcieli z nami porozmawiać. Już Pani Zima mknie saniami po niebie, aż tu nagle wiatr mroźny wieje. A razem z nim tańczy Mróz. Zatrzymuje się Pani Zima na jego widok. Rozmawiają przez chwilę i już razem wyruszają w dalszą drogę.

- Widzę Ziemię. Te światełka to domy ludzi - tłumaczy Zima Zimowym Ludkom, które znużone długą podróżą zasypiały.

- Tak, tak - zamyślił się Mróz.

- Dzieci już na nas czekają. Jednak wszędzie jakoś szaro i ponuro. Sanie zatrzymują się na puszystej chmurce.

- Zatem do pracy - woła Zima. - Czas opróżnić kosze. Ludki szybko wyskakują z sań i wysypują na ziemię śniegowe gwiazdki. Każda ma inny wzór, napracowała się Pani Zima, oj napracowała.

- Mrozie zamień wodę w lód, dmuchnij też na moje gwiazdki, niech pięknie błyszczą. Gwiazdki zamieniają się w grubą miękką pierzynę. Drzewa ustrojone w kożuchy wyglądają dostojnie. A dzieci? Dzieci w czapkach i szalikach biegną na górkę wołając: Zima do nas przybyła, świat śniegiem pokryła. Na sanki, na narty wszystkich zaprosiła. Tysiące gwiazdek na ziemię spada to jest dopiero świetna zabawa. A każda gwiazdka o innym wzorze zachwycić kształtem każdego może. Dziękujemy ci Zimo.
Mimo, że styczeń jest zimowym miesiącem, pełnym chłodnych dni, są takie dwa dni, jedyne dwa dni w roku, kiedy każdemu robi się cieplej na sercu, bo przecież jest to święto naszych kochanych Babć i Dziadków.

W naszym przedszkolu zapraszanie Dziadków na uroczystość z okazji Ich święta jest tradycją na stałe wpisaną w repertuar imprez przedszkolnych. Każda Babcia i Dziadek na pewno powiedzą, że nic tak nie ucieszy ich serc, jak z radością i uczuciem powiedziany wierszyk czy zaśpiewana piosenka, a także samodzielnie wykonany prezent.
Wszystkim Babciom i Dziadkom składamy serdeczne życzenia, dużo zdrowia i uśmiechu na co dzień, byście mogli cieszyć się wspólnymi chwilami spędzanymi z wnuczętami (
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Mały kącik dla Waszych pociech( (niech pokolorują obrazek według własnego pomysłu)
Zapraszamy na uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka !!!





Marynarze – 18.01 (piątek) godz. 10:00


Muszelki – 21.01 (poniedziałek) godz. 10:00


Rybki – 22.01 (wtorek) godz. 10:00


Foczki – 23.01 (środa) godz. 10:00


Delfinki – 25. 01 (piątek) godz. 15:30





Drodzy rodzice! 


W dniu 24 stycznia (czwartek) o godz. 9:00 serdecznie zapraszamy dzieci na Bal Karnawałowy 


pt. „W kraju kwitnącej wiśni”,


 który poprowadzi teatr Qfer
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