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                                              Maj to kwintesencja wiosny. Wszędzie wkoło zielona trawa, kolorowe kwiaty 

                                            i  wesoło biegające dzieci….  
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Słoneczko zaczyna coraz bardziej przygrzewać i buzie nam się śmieją na myśl o kolejnym pięknym dniu!
„Słonko majowe”

Słonko majowe 
ze snu już wstaje. 
We mgłach różowe 
wyzłaca gaje. 

Przez chmur koronki 
patrzy ciekawie. 
Biegnie przez łąki 
kąpać się w stawie. 

Promyki drżące 
po drzewach wiesza. 
I budzić śpiące 
kwiaty pospiesza. 

Wszystko się budzi, 
do zajęć wraca. 
Ożywia ludzi 
radość i praca.
Zapraszamy dzieci na majowe teatrzyki:
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5 zabaw umysłowych (do wykorzystania np. na spacerze, 
 podczas jazdy samochodem) (

PRAWDA CZY FAŁSZ? – Zabawa polega na wymyślaniu absurdalnych twierdzeń, np. „ Koty szczekają - prawda czy fałsz?”, „ Krowy piją mleko - prawda czy fałsz?” na przemian z prawdziwymi i proszeniu dziecka, aby korygowało błędy.

GRA W GŁOSKI – Wymyślamy jak najwięcej słów na określoną głoskę. Taka zabawa rozszerza słownictwo przedszkolaka i przygotowuje go do nauki pisania.

Z CZEGO SKŁADA SIĘ CZŁOWIEK? – Staramy się przypomnieć sobie jak najwięcej elementów, z których składa się jakiś przedmiot, np. szafa, dom, samochód. Tego typu zadania ćwiczą myślenie analityczne, pomagają rozdzielić w myślach całość na mniejsze części .

KTO PIERWSZY ZOBACZY…- Podczas spaceru ćwiczymy spostrzegawczość, bawiąc się w zabawę „Kto pierwszy zobaczy, np. psa, małego chłopca, panią w kapeluszu itp.” Dzięki tej zabawie dziecko uczy się obserwować otoczenie i zwracać uwagę na szczegóły.

WIDZĘ MOIM OKIEM SZPIEGA – Wybieramy przedmiot znajdujący się w pobliżu i opisujemy go maluchowi tak, aby umiał zgadnąć, co mamy na myśli. Dzięki tej zabawie kilkulatek uczy się spostrzegawczości i klasyfikowania rzeczy.
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Dnia 09.05.2013 (czwartek) o godzinie 09:30 serdecznie zapraszamy  dzieci na przedstawienie teatru Gargulec pt. „Ratujmy las”


Dnia 13.05.2013 (poniedziałek) o godzinie 09:30 serdecznie zapraszamy dzieci na koncert w wykonaniu grupy Bajnutek pt. "Wiosenna muzyka".











Dziś słoneczko jasno świeci, 


ptaszek pięknie śpiewa.


A w przedszkolu przedszkolaki 


składają życzenia. 





Wszystkim Mamom, 


wszystkim Tatom. 


Zdrowia, pomyślności, 


uśmiechów na co dzień 


i duuuuużo radości. 
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